
A B C D E F G H
38 31 21 36 39 90 20 56
67 20 14 21 23 26 14 34
46 27 16 43 33 38 34 45
49 49 59 52 53 32 38 40
44 114 127 83 96 52 137 66

(A) Do you believe that the current taxation system on Sark is generally
speaking, fair and equitable?

(C) Do you support the suggestion that newly arrived residents should 
become liable for the Personal Capital Tax on the 91st day of their stay?
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(A) Current Tax System
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(C) 91st Day Personal Capital Tax



(E) Do you support the idea of seasonal workers being required to pay
personal tax at a pro rata rate that reflects their time spent on island in
any one tax year?

(G) Do you agree to the introduction of a tax on owners to encourage 
development of derelict properties?
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(E) Seasonal Workers
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(G) Derelict Houses



(I) Do you support a 'Bed Tax' where a visitor pays a small levy for each 
night they stay on Sark? This would be more for a hotel, less for a 
campsite.

(K) Would your be prepared to pay additional taxes if the monies raised were
guaranteed to be used for specific areas of expenditure?  Perhaps areas
such as Education, Affordable Housing, Medical Care?
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(I) Bed Tax
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(K) Ring Fenced Taxation
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I J K L
107 150 87 50 1 = Strongly Disagree
35 37 34 15 2 = Disagree
27 26 62 19 3 = Neutral
36 16 29 37 4 = Agree
38 15 28 119 5 = Strongly Agree

(B) Do you support the closing of a loophole that allows residents to reduce
the Forfait they pay by declaring that part of the dwelling is 'tourist
accommodation' or 'office'?

(D) Do you support the suggestion that restricts the number of residents
in a dwelling where the Forfait has been paid who may elect to pay the
Minimum Tax?
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(B) Personal Capital Tax - Forfait
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(D) Personal Capital Tax



1 = Strongly Disagree
2 = Disagree
3 = Neutral
4 = Agree
5 = Strongly Agree

(F) Do you support the suggestion that the greater the portion of the year a
person stayed on Sark, the less their Personal Capital Tax would be?

(H) Do you support the idea of a two-tier Property Transfer Tax, with a 
lesser amount paid by 'local market' dwellings?
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(F) Personal Capital Tax related to duration of 
residency on Sark
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(H) Property Transfer Tax



1 = Strongly Disagree
2 = Disagree
3 = Neutral
4 = Agree
5 = Strongly Agree

(J) Do you support a seasonal 'Plate Tax' whereby a diner in a licenced
restaurant pays a small levy, say £1, for each meal they purchase?

[L] Would you support a government-approved scheme that results in a 
significantly higher tax rate levied on residents who stay on Sark for the 
shortest possible duration in any one calendar year?

0

20

40

60

80

100

120

140

160

1 2 3 4 5

(J) Plate Tax
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(L) Sark Residency/Tax Residency Approved Scheme 
Scheme



1 = Strongly Disagree
2 = Disagree

5 = Strongly Agree



1 = Strongly Disagree
2 = Disagree

5 = Strongly Agree



1 = Strongly Disagree
2 = Disagree

5 = Strongly Agree


